

# “活力”金秋看“十一” 各地乐享国庆假期

□区融媒体中心记者 文/摄

红色旅游厚植家国情怀，消费市场人气满满，文化活动异彩纷呈……这个国庆假期，本地旅游消费活力不断释放，各地文化娱乐场所人气持续升温。

## 旅游消费亮点不断

国庆假期的前几天，不少市民趁着晴好的天气，结伴打卡定海本地的景区、景点，度过休闲时光。

“十一”当天，东海云廊竹山段的云廊市集如期开市，上午9时30分，活动正式开始，云廊市集热闹起来。在“星辰大海 喜迎二十大”2022东海云廊国庆主题活动舞美布景前，“音乐小剧场”氛围感十足，有歌手深情献唱，不少游客驻足欣赏并拍摄留念。活动现场还设置了美食、DIY手工艺品等多个摊位，吸引游客挑选购买。“我觉得这个活动挺好的，走上来有音乐，又有吃的玩的，挺开心的。”特意和朋友从新城赶来的谢女士不禁点赞道。

“祝祖国妈妈生日快乐，繁荣昌盛！”海山小学的学生们也来到东海云廊竹山段，只见他们挥舞着小红旗，喊出对祖国的祝福。“带孩子来红色教育基地，让他们上去走走，感受一下英雄路，加深对鸦片战争那段历史的记忆。”带着这群孩子来打卡的家人们如是说。国庆假期，该段云廊沿途还布置有“喜迎二十大 盛世共华诞”“我爱我的祖国”等与国庆主题相关的打卡区域，吸引游客拍照留念，音乐小剧场的音乐演出，也让这里更具节日氛围。

同样，位于干礁镇新建村的南洞峡谷景区也迎来了一波客流小高峰。景区入口处，工作人员按照疫情防控相关规定对每位进入景区的游客开展查码测温，投用不久的卡丁车俱乐部成了众多游客的打卡首站。“趁着休息特意过来的，很刺激，值得体验。”现场，不少市民都表示，在定海本地就能体验到卡丁车项目实属难得，十分开心。

这个假期，全新开馆的新建村乡村艺术馆也吸引了不少市民前来，馆内展出了具有海洋文化特色的文创作品、渔民画等，让市民体验新建村美丽乡村风景之余，在艺术欣赏中充实自己。市民顾颖桢听说艺术馆重新开馆了，便带着全家前来打卡。“小朋友没来看过，让她来看一下渔民画，也算是一种传承。”顾颖桢说。

此外，凭借浓厚的国庆氛围和各类促销活动，各类商场也成为不少市民的选择。在定海凯虹广场，市民在做好疫情防控相关措施后，有序进入。记者看到，该广场装饰以“中国红”为主基调，各楼层上悬挂的鲜红国旗格外引人注目，为前来购物、消费的顾客营造了节日喜庆热闹的氛围。

## “好戏连台”彰显艺术魅力

国庆假期，除了外出游玩，不



少市民选择走进图书馆、电影院等地。假期首日，舟山市新华书店中心门市就迎来了不少市民选购、阅读书籍，品味书香，乐享假期。记者注意到，该店还专门设立了“喜迎二十大 好书伴我行”展台等，营造喜迎二十大的浓厚氛围。据了解，与平时相比，国庆假期该书店的人流量和销售量实现了双增长。“平时每天人流量在300—400人次，现在起码增长了30%，营业额也有一定幅度的增长。”舟山市新华书店中心门市部主管陈东辰告诉记者，假期里，该店还推出畅销书打折、消费券等拉动消费市场。

同样颇受市民青睐的还有区图书馆。记者在该馆大门口看到，进入图书馆的市民自觉规范佩戴口罩，主动配合查验健康码等工作后，方可进去区图书馆。据区图书馆馆长黄海敏介绍，今年国庆假期以来，借阅书籍的市民人数比平时增加不少，假期前期馆内日均人流量达1000人次。“受疫情影响，实际馆内借书籍数要比阅览人数多，馆内我们对人数也有所控制。”黄海敏说，相比往年，今年国庆假期该馆主要以线上活动为主，其间推出三个线上活动，读者通过“书香定海”微信公众号即可参与。

国庆假期，《万里归途》《平凡英雄》等主旋律影片成了市民走进影院的首选。在舟山影城，记者发现进入影城前，市民们都自觉完成测温亮码等工作，同时该影城采取网络实名预约购票，影城票房暂时关闭，市民在观影中全程佩戴口罩，与周边保持距离，禁止饮食。“国庆假期排片频次没有减少，人



流量相比平时周末客流量增加了30%以上，预售量也比平时有明显上升，其间我们也是严格将上座率控制在75%之内。”该影城行政经理孙紫红说。

## 线下消费市场人气满满

购物，是假期消费的永恒主题。今年国庆假期，购物、餐饮等消费迎来旺季，“买买买”成为主题之一。

定海凯虹广场是我区主要商场之一，随着国庆假期的到来，这里迎来了客流量高峰。在商场负一楼，记者看到各类商铺内都有不少人，市民或带着家人，或与朋友结伴前来消费娱乐，商场内洋溢着浓浓的节日氛围。与此同时，客流量的增长也带动了商场内的餐饮消费，临近中午，不少市民已经落座就餐，等位的市民也不在少数。“受疫情影响，不放心带孩子去外地游玩，就在本地玩

玩逛逛也是不错的选择。”市民景女士说。

在华之友超市(定海店)，记者看到货架上摆满了琳琅满目的商品，前来购物的市民络绎不绝，收银区更是排起了长队。“国庆期间，我们店的日客流量大概有5000人次，日销售额与去年同期相比也明显增加了。”华之友超市(定海店)店长孙志军透露，国庆假期客流量增多，超市内也加强疫情防控相关举措，在超市各个入口严格落实扫码、测温、验码等常态化防疫措施，并要求市民入内必须佩戴口罩。

金九银十，不少黄金销售店也趁此机会推出优惠活动，黄金消费也随之迎来一波旺季。据相关负责人介绍，国庆假期前来购买的市民多为婚嫁刚需，购买类型也多为戒指、项链、手镯等饰品，日客流量也比平时高出2、3倍。

◀上接第1版

2016年以来，我区以“三毛祖居”为中心，推进“三毛文化园”项目建设。在三毛祖居提质升级中，植入AR、体感等技术，持续打造三毛公园、三毛书屋、“三毛散文奖”展览馆等，引进台湾美食餐饮店、心忆空间文创集市、时光里特色产业一条街等业态入驻，配合“晓梦里”主题民宿、游客服务中心等配套设施，形成了一条可识、文化高地效应显现。

我区还启动“三毛散文奖”，被列为浙江省三大文学奖之一和国内重要文学奖项，逐渐成为海内外文学交流的重要平台，累计吸引2000余位海内外华语散文作家参与。同时，初步建成“三毛散文奖”中国散文创作基地，文化标

识、文化高地效应显现。

以“三毛散文奖”为核心品牌，我区串联起三毛祖居、舟山名人馆三毛展厅、“三毛散文奖”展览馆、“三毛散文奖”中国散文创作基地等文化阵地和旅游景点，努力把定海打造成国际性的三毛散文奖主办地和颁奖地、三毛文化传播地、三毛旅游首选地、三毛研究者和三毛粉丝聚集地，形成定海鲜明的文化特色。

我区还充分挖掘土墩文化、海洋文化等，打造了马岙街道、定海远洋渔小镇、南洞艺谷景区等一批文旅精品项目，基本形成了“小沙马岙白泉干碗”为主轴的乡村旅游发展集聚区，文旅融合步伐进一步加快。在城区，通过活化利用文物建筑、古宅故居等，建成了定海区非遗馆、蓝理纪念馆、古越昌国史迹馆等诸多文化展馆，有效留住了文化底蕴，激活了文化记忆。

## 区检察院开展主题宣讲 防范征迁工作法律风险

本报讯(记者 高佳敏 刘攀攀 通讯员 陈洪娜)区检察院近日开展甬舟铁路(高速复线)征迁工作法律风险防范主题宣讲，进一步预防征迁过程中发生涉法纠纷，保障村民的合法权益。

“征迁过程中，对虚报、瞒报、谎报并以此骗取补偿的，依法予以打击，情节严重的，将以诈骗罪追究刑事责任……”在白泉镇潮面村村民委员会，区检察院检察官设立了咨询台，为前来咨询的村民们提供相关法律建议和帮助，针对征迁工作中涉及的法律法规方面的疑问进行详细解答。其间，检察官还结合自身职能，提前梳理了征迁领域常见易发法律风险点，以及征迁领域的典型案例，向当地工作人员和村民进行宣讲，并在显眼

位置张贴相关材料，进一步普及征迁领域的法律知识。“我们整个定海目前涉及到征迁的共6个镇(街道)，我们陆续开展了相关的宣传，接下来我们将进驻工程施工方，围绕施工过程中会涉及的一些法律风险进行宣讲，保障甬舟铁路、高速复线建设能够顺利。”区检察院金塘检察室副主任夏海滨说。

据了解，为了更好地保障征迁村民的权利，去年初区检察院还在白泉镇设立了甬舟铁路工程建设检察工作站，主要针对甬舟铁路工程项目建设开展走访对接、分析研判、宣传引导、协作配合等工作，更加高效及时地解决征迁过程中发现的问题，使法律监督的触角更加深入、更接地气。



纪念中国舟山极渔民勇救“里斯本丸”号船英军战俘历史事件八十周年暨纪念封首发式座谈会近日在定海举行，现场举行了纪念封揭幕仪式，并邀请该历史事件中的亲历者和后代们一起分享80年前发生的救援细节，再叙中英两国人民在战火中结下的永不褪色的友谊。据了解，本次纪念封首发共1800套，每套2枚。

记者 张艇 摄

# 全程接种有必要 免疫屏障靠大家

